



◆港隊殘奧代表於昨晚出發。

巴黎殘疾人奧運會（殘奧）將於當地8月28日正式揭幕，香港代表隊派出23位運動員出戰爭逐獎牌，包括羽毛球、乒乓球和硬地滾球等。部分隊員昨晚（24日）出發往巴黎作最後備戰，中國香港代表團團長梁禮賢醫生宣布，由最後一次參加殘奧會的羽毛球代表陳浩源，以及乒乓球手王婷蕊擔任開幕禮旗手。

◆圖/文：香港文匯報記者 葉詩敏

## 香港代表團昨赴巴黎備戰殘奧會

# 陳浩源 王婷蕊 任開幕禮旗手

巴黎殘疾人奧運會如箭在弦，今屆香港代表團共派出23名運動員出戰8個項目：輪椅劍擊、硬地滾球、羽毛球、乒乓球、馬術、游泳、田徑及射箭。當中包括第6次登上殘奧舞台的「輪椅劍后」余翠怡、最後一次參加殘奧的羽毛球手陳浩源等，另外有5位運動員是首次參加殘奧會。

上屆殘奧男單羽毛球WH2級銅牌得主陳浩源獲任持旗手，他指開幕禮翌日沒有比賽是「天時地利人和」，讓生涯最後一屆殘奧會圓滿：「在運動生涯埋埋最後一別，好感動，趕到尾班車，真的完成所有夢。希望人生相簿加埋持旗進場，在香港麗舍大道更加浪漫，有埋這幅相真的是完整的運動員生涯。」

### 任旗手身份意義非凡

他笑指會選擇走路而非坐輪椅持旗進場：「想大家見到我型啲，張相好睇啲，會Get行個頭。」他隨

後認真回覆，指持旗手身份意義非凡：「是一個認可，真的覺得這件事好代表到香港，能代表23名運動員進場。希望在我落球場有時不太相信自己時，會想起這件事，有那麼多人相信自己，能更落力和加強信念。」

39歲的陳浩源在去屆東京殘奧會後，便指在巴黎殘奧後將退役，他期望今屆能獲牌之餘亦想「轉一轉獎牌顏色」。他透露將有約10名家人到巴黎觀賽，雖然未知殘奧會會保留冠軍公園巡遊環節：「希望在冠軍公園以獎牌運動員身份，同家人打到這張卡。」

即將迎來生涯最終戰，他自言積極備戰狀態很好：「好心急去球場練球，試吓風和燈等細節位，為香港市民發揮最好。」這名香港唯一輪椅羽毛球手坦言，今屆最大希望是透過直播讓香港市民知道香港產出了輪椅羽毛球手：「如果當輪椅羽毛球是一門手藝，我退役後這門手藝在香港會失傳，希望把這門手藝最好一面讓大眾知道，原來香港也有這麼專業的輪椅羽毛球手。」

### 團長：對港將有信心

團長梁禮賢醫生指當地選手村會保留港隊在巴黎奧運裝置的冷氣機，且有隨團人士已到埗，指飲食情況有改善，問題不大。他對今屆港將抱持信心：「上屆在東京有2銀3銅佳績，希望今屆有上屆般成績，相信運動員會克服壓力，爭取好成績。」

巴黎殘奧會將於巴黎時間8月28日晚上舉行開幕禮，與巴黎奧運一樣打破傳統走出體育館，在香港麗舍大道及協和廣場進行，共184隊代表團參與，他們將以獨特的方式進場亮相，這次亦是殘奧會史上首次在城市中心地段舉辦開幕禮。



▲楊潤雄(左)與陳浩源傾談。



▶團長梁禮賢醫生(中)公布由陳浩源(左)和王婷蕊擔任開幕禮旗手。

## 國家殘奧游泳隊期待閃耀巴黎

巴黎殘奧會中國體育代表團日前分兩批抵達巴黎並入住殘奧村，代表團各個項目隊伍已經開始赴場館進行適應性訓練。國家殘奧游泳隊隊員們表示，期望在巴黎突破個人最好成績，為國爭光。

游泳項目的比賽日期為8月29日至9月7日，中國體育代表團本次有46名選手參加游泳項目。在東京殘奧會，國家游泳隊取得19金19銀18銅，位列項目金牌榜首位。據國家隊工作人員介紹，比起東京殘奧會，考慮到長途飛行、時差、飲食習慣等因素，此次來到巴黎，運動員需要進行更多的調整和適應。

年僅15歲、作為今次巴黎殘奧會中國體育代表團最年輕參賽選手的朱慧表示：「目前一天大概訓練4到



◆盧冬是隊內的資深選手。資料圖片

5個小時，感覺和國內的環境沒有太大的不一樣。」朱慧說，之前沒有想到自己會有機會參加殘奧會，所以超級開心。這次來到巴黎，她將參加游泳項目6個小項的比賽，曾經奪得殘疾人游泳世錦賽女子200米個人混合泳銀牌的她表示，希望能突破自己之前的成績，為國爭光。

參加過倫敦、里約、東京等多屆殘奧會，有「無臂美人魚」之稱的盧冬是隊內的資深選手，她曾奪得多面殘奧會金牌。「因為出去參賽比較多，所以目前時差什麼的已經很快適應過來了，剛剛還去健身房練了一堂陸上課。」她說，「因為目前離我的比賽項目還比較早，希望屆時能夠調整到最佳狀態。」

◆新華社



◆港隊成員整裝待發。

## 晉級日本羽賽決賽 鄧謝配今與國家隊爭冠

香港文匯報訊（記者 楊浩然）世界羽聯巡迴賽超級750日本公開賽，昨日上演準決賽賽事，其中港隊著名組合「鄧謝配」鄧俊文/謝影雪，以局數2：1險勝中國台北組合，將於今日與國家隊組合蔣振邦/魏雅欣爭冠。（Now670台今日10：00a.m.起直播）

鄧俊文/謝影雪4強對手為中國台北組合楊博軒/胡綾芳。「鄧謝配」是日入局頗快，首局初段已取得領先，以11：5進入技術暫停。換邊後中國台北組合一度迫至僅落後18：19，但「鄧謝配」頂住壓力連取兩分贏21：19先下一城。

次局雙方於初段緊咬比分，楊博軒/胡綾芳領先11：8進入技術暫停。易邊後「鄧謝配」未有扭轉局

勢，輸15：21被迫平。到決勝局，「鄧謝配」初段落後下以11：7反先進入技術暫停。換邊後「鄧謝配」於16平手時連取4分，雖然中國台北組合之後亦連取3分，但「鄧謝配」最終仍險勝21：19，局數贏2：1闖入今日決賽。

「鄧謝配」在決賽的對手，將是國家隊組合蔣振邦/魏雅欣。蔣振邦/魏雅欣於昨日準決賽，面對國家隊隊友程星/張馳，結果蔣振邦/魏雅欣輕鬆以21：13、21：15獲勝。

同日其他比賽，國家隊男單「世一」石宇奇，意外以21：17、16：21、18：21反負法國19歲小將Alex Lanier。女雙劉聖書/譚寧，則以21：16、21：19淘汰國家隊隊友買一凡/李汶妹，順利殺入決賽。



◆「鄧謝配」殺入決賽。

資料圖片



◆南華會主場已完成翻新。

香港文匯報實習記者黃銘樂攝

## 南華會將重返主場

香港文匯報訊（實習記者 黃銘樂）香港老牌球會南華會，昨日（24日）與至尊足球會進行友誼賽，比賽於加路連山道會址舉行。新一季港甲即將開季，南華會將在事隔數十年後再次在主場舉辦正式賽事，於2021年完成翻新的看台，將能容納約1,000名球迷。

名宿丘建威對此表示感覺很特別：「這是很好的事，不論以往或現在，南華會都有不少有閱歷的球迷，很多人關注。南華會主場改變了很多，但唯一不變的就是南華會球迷的關心和擁戴。」

南華會將在10月27日及11月24日主場出陣，歡迎球迷入場支持。

## 港隊獲棍網球女子U20賽第16名

香港文匯報訊 由世界棍網球總會及中國香港棍網球總會主辦的2024世界棍網球女子U20錦標賽進入尾聲，日前舉行第9日賽事。港隊最後一戰對上實力接近的新西蘭，一輪爭持下新西蘭以較佳控球率成功掌控賽事，以16：9擊敗港隊。港隊以1勝5負的戰績，總排名第16名完成本屆錦標賽。



◆港隊最終得第16名。

中國香港棍網球總會圖片

## 世界著名街舞大賽9月在港上演



香港文匯報訊 被譽為街舞殿堂的世界著名街舞大賽「Red Bull Dance Your Style 2024」港區總決賽，即將於9月14日假香港文化中心露天廣場上演。由於比賽的勝負全憑現場觀眾投票，想成為現場觀眾評審參與投票的朋友，可於明日（26日）中午12時正登記換取門票。

◆決賽將於9月14日舉行。大會圖片